

有關於機場增設員工飯堂的提問
(文件 IDC 77/2015 號)

香港機場管理局的書面回覆

香港國際機場現時約有 65,000 名員工，分別在機場島不同的區域工作，在機場營運的各個機構，都十分重視員工的工作環境，包括員工的休息和膳食等。

由於機場的員工分佈於機場島不同的區域工作，為方便員工用膳，很多在機場營運的機構大多都會自行為員工設置飯堂，例如在停機坪、貨運區、航膳區、飛機維修區等的公司，都有專為其員工而設的飯堂。

至於在機場客運大樓附近工作的員工，他們大多會利用客運大樓的餐廳用膳，為照顧員工的需要及吸引機場員工光顧，這些餐廳大都有為機場員工提供餐飲及膳食優惠，或設機場員工優惠套餐。此外，機場管理局(機管局)亦提供接駁巴士服務，在午飯時間免費接載島上員工往來客運大樓及機場島的不同地點，如貨運區、飛機維修區、空運中心及國泰城等等，方便員工到客運大樓的餐廳用膳。

在停機坪範圍，除了一些由營運商其員工所設的飯堂外，機管局亦在一號客運大樓禁區範圍設立了兩間員工餐廳，共佔地近二萬平方呎，可以方便在機場客運大樓及在停機坪工作的員工用膳。為了不斷提升飯堂的服務，機管局已計劃於今年 9 月及明年 3 月先後為這兩家飯堂進行裝修工程。同時，機管局已向飯堂的承辦商加入新的要求，在完成裝修工程之後，飯堂承辦商須推出更多、更優惠的特價套餐，每天提供不少於四款十五元的早晨套餐，及八款二十元的午、晚市套餐。

對於選擇不出用膳的員工，其實各家公司都有本身的員工休息室及用餐處，除了休息設施之外，並會提供例如微波爐、水機等，方便員工休息和自行用膳。於今年 8 月底，機管局亦在機場一號客運大樓開設了三個員工休息室，進一步增加員工休息及用膳的空間。

配合機場新設施的落成，例如在預計於今年底投入運作的中場客運廊，機管局亦會在該處增設一間逾五千平方呎的員工餐廳，為員工提供更多舒適寬敞的用餐環境。